Mathematik KVv2 Vertiefung zu Wurzeln und Potenzen

Vertiefung zu Wurzeln und Potenzen

Beispiele

2 2 1
1. Ix? =\Vx3 =x32 = x3 =¥x

]
3. /28 =285 =19473

25

4. {/5,2*° =523 =3,9507

5. 2-\/§+\/5—x/§—5-§/5=\/§+\/§—5-§/§

N o

6. R¥a®=a2=2a°

2 1
7. 425-45% =54 =52 -5

A

1 1
10. YRz =22 =220 =25 =2
2 1
1. 436 =46"=6*=6%=+6
2 1 4
12. Y16=V4"=4"=42=J4=2 oder 16=%2"=24=2"=2

V12427 J3-4.43.9 _243343_63

]
13. B= = - 1
J765% 6752 (765-675)-(765+675)  9.144  3-12 2
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Mathematik KVv2 Vertiefung zu Wurzeln und Potenzen

Ubungen

2m 1 2 1 3
1. 3”‘«[(a+b)2m -3/(a+b) =(a+b)sm -(a+b)s =(a+b)3-(a+b)s =(a+b)s =a+b
5 6 S 6 1 1 1
2. \Slg/x_5+\4/§/x_6:§/x75+‘{/x73:x2'5+x3'4:x2+x2:2-x2:2\/;

Ja* —a%? #a* +2a%b? +b* \/az -(a2 _bz) \4/(32 +b? )2 a'(az -b° )% (az +b? )%
3, Yoo = {flE ) )t (@ (e

1.1 1

e (e ) =) () = ]

(@ b) (a7 0P

6 3 9
. QJ(xw)ﬁ_gJ(xw)s:(x+y)e_(x+y)gz(x+y>9=(x+y>
" 5 4 5 4 9

1
5. {Vx? =% =x
6. xtxz =¥ x2~x:3/?:§

7. (%/;)2@/;)3=[x;] [x;] =x§-x%=x%=£=x%-x%=x-§/;

Mit Taschenrechner:

9. /500 = 3,4657

5[ 2 2 2
10. 33 =3%2% =3"° =13404

11. {7 =14758

3,256789
12. 12,56783219 =1
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Mathematik KVv2 Vertiefung zu Wurzeln und Potenzen

13.  Schreiben Sie die Potenzen als Wurzelterm. In der Lésung sollen keine negativen Exponenten vorkommen.

= :4i
3

N‘
—
wln
Il
d 30’\:41
[N

e) 17 ZTZa

2
ad

14. Schreiben Sie als Potenz.

15. Vereinfachen Sie.

226 1t 13 1 1111

1 26 113
c) 4/25x%y® = (52x2y6F =54x4y4 =52x2y2 = 52x2y2y2y2 = (5xy3

3

oT-

=4/5xy
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Mathematik

16.

Kv2 Vertiefung zu Wurzeln und Potenzen
1 1 10 5 21 1
0 s a'%p’ _(ambs )Sn B (a1°b5)5” _a%b% arbn azb]” . a%
20 20 - 1 20 4 | A4 | T 4
c c (Cgo)a con o c c
12 1,2 3
) Y2.Ya-2° 47 - (22)3—23 2922973228 =

o0 (el (a1 b

n+2

n-2 n+2 n-2+n+2 2n
qre re =
/ n-2 n n+2 n .an =g~ n =g n =gn

3ab

_a

) ( 3+1)T (3—1)%

1 i
) ¥15a% :'¢3ab = ol (15a5b7)10 _ (5200 = {5a’t’

1
(3ab)io

Schreiben Sie mit einem einzigen Wurzelzeichen. Der Wurzelexponent soll so klein wie mdglich sein

a) V3433230 —32' _g¢ _ 43"
1 11 8-2 i
b)a-{a’' =a*-af=a*®=a” =a2=%a

8+9+10

c)%/t_z-i‘/t_s-%/t_sztg-t%t%:tg%%:t oy i g2t =2 At oder (2 _ s 4l
1 1
2 2
vemz—nz:M=(m —nF [(m - )(mj-n)s (m- ) (m1+n) (m—n)s; (m+n)(1s=
g (m-n)s (m-n)s (m-n)s
1 1
(m- n):s (m+n);_(m+n)6=(m+nj6_ m+n
(m—n)% m-n m-n
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Mathematik KVv2 Vertiefung zu Wurzeln und Potenzen

17. Schreiben Sie mit einem einzigen Wurzelzeichen.

1
> 2 3+2 5\2 5
a) V234 =222 22t 2 =(23]2 -20 =42

\/ \/ Jf 21 [ 8 A T
%/ —aa2:a2—a2:a:a2 :aS:a2:£
b33 \/b‘°’b3 \/bs—

3[X2,y,W=3 x2'y' fxl =
d) ! y

5 1 1
X®y® =(x*yo =g/x°y

e A L R R AR

a43 a12 1\/_

<
Nl =
I
VR
>
o
N—
W=
=
N—
W=
I

I~

18. Berechnen und vereinfachen Sie soweit als mdglich:

1 (T R
3 — u4| -s3.s? 3 1 1 3 1 1
4 3 -1 = - — - - -
(u) s s “.e3.a2 yb.g3.c2 8,52 235 1
ut-s3.s ut-s3.s + +
— — — — — 14 12 8 6 6 6 — 12 —
E= LY S 5 . 5 2 5 5 2 s uT=wu
( J g6 _(3/u) 1 ,g % s6.u3 yt2.g6.43
12/u T S u i
u12

19. Vereinfachen Sie den Ausdruck E und bestimmen Sie nachher seinen Wert flira =2/7 und b=315:

avb+bva _a+b-Wa+vb 2 63
R e CRNGE SR

20. Berechnen und vereinfachen Sie soweit als mdglich:

5 5

5
e te T v
3 1 -
v e

5+9-8

v

E=

1
2 .46 .1 2
3 1 2
4 .13 .y3

13 -v
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Mathematik KV2 Vertiefung zu Wurzeln und Potenzen

21.  Vereinfachen Sie den folgenden Ausdruck soweit als méglich:

5a- \/a 2.4a° 4a® +a- 4/a —5a \/a a- a2 \/a at +a- f
/15 7 15 z 3 15 7
a2 +a-Va? =5a- a22 —-2-a*? +a-a%* =b5a-Va-a* —-2-a8 +a-at =
7

15
8

v\)\r.a|—‘

15 15 15

=5a- -2. a8 +a8 =5a-a*? 2-a8 +a
15

15 15 8 7
E -(5—2+1):4-a8 =4.%a® =4.2°5 .a° =4.a-Ya"

=5a8 —-2-a® +a8 =

22.  Vereinfachen Sie den folgenden Ausdruck soweit als méglich:

2 2 2 2
a4-(1—2—%j _34(1_%) :a4.(a_z_§_ij _a4,(a_2_£J :a4,(a2_2a—2)2_a4_(a2_42)2:
a a a

a a? a? a*

=(a2-2a-2f —(a?-2f =a*-4a® +8a+4—-a* +4a°—4=—4a° +8a+4a’ =
=-4a-(a®-2-a)=-4a-(a-2)-(a+1)

23. Vereinfachen Sie den folgenden Ausdruck soweit als méglich:

Lo ol T T e )

=(a+2j2-{a—2—2a}_2=(a+2)2 [a:(a-2)] (a+2)"-2*-(a-2] (a+2)-a*-(a-2)

a ) |a(a-2) 22 e - = =(a-2)

(-a-2) az-[(—1)-(a+2)}2 a®-(a+2)
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Mathematik KVv2

Vertiefung zu Wurzeln und Potenzen

Ubungen Potenzieren und Radizieren

1. (Bax®)’ =37a’x?' = 2187a'x*'
2. -a* -(—as) =a"°

3. (2a%)°-(3ab?)’ = (2a’b-3ab?)’ = (6a’v’)’ =216a°b°

_2 6
4. 100-3-102) " =100.(3. | =102 q0* =10
10 3 9

AT

2
4,3 4,3
n'x n'x

10. [ J = = f13X2

11.

e ora i 72

14 14

12. [(n2 -x3)2]72 = (n2 -xs)_4 =n?%.x"

10°
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